

Freiheitliche Landtagsfraktion  
Silvius-Magnago-Platz 6  
I - 39100 Bozen (BZ)  
Tel.: +39 0471 946158  
freiheitliche@landtag-bz.org  
freiheitliche@pec.prov-bz.org  
die-freiheitlichen.com

---

# ANFRAGE

zur aktuellen Fragestunde  
des Südtiroler Landtages  
im Monat Januar 2020

---

Bozen, den 18. Dezember 2019

**Dr. Costantino Gallo**

10/01/20

In einem außergerichtlichen Vergleich bei der Mediationsstelle der Handelskammer wurde Dr. Gallo, der im Sanitätsbetrieb Padua tätig ist, zu einer Zahlung von 10.000 Euro verpflichtet, weil er sich im vergangenen Sommer abfällig über 40 Ärzte in den Krankenhäusern Meran und Schlanders geäußert hat. Dr. Costantino Gallo bezeichnete im Frühjahr 2019 Südtirol als „Vaccaland“, dessen Bewohner „genetisch beeinträchtigt (compromessi)“ seien.

Die Landesregierung wird um die Beantwortung folgender Fragen ersucht:

1. Sind weitere Prozesse vor Gericht bzw. Vergleiche bei der Mediationsstelle gegen Dr. Costantino Gallo anhängig seitens der öffentlichen Verwaltung Südtirols oder seitens Angestellter des öffentlichen Dienstes? Wenn Ja, um welche handelt es sich und welche Streitwerte sind damit verbunden?

  
L. Abg. Ulli Mair



**DIE SOZIALE  
HEIMATPARTEI**



Bozen, 24.01.2020

Bearbeitet von:

An die  
Landtagsabgeordnete  
Ulli Mair

Zur Kenntnis: An den  
Präsidenten des Südtiroler Landtages  
Josef Noggler

#### **Aktuelle Fragestunde Nr. 10/Jänner – Dr. Costantino Gallo**

Bezugnehmend auf die im Betreff genannte aktuelle Fragestunde wird wie folgt Stellung genommen

1. „Sind weitere Prozesse vor Gericht bzw. Vergleiche bei der Mediationsstelle gegen Dr. Costantino Gallo anhängig seitens der öffentlichen Verwaltung Südtirols oder seitens Angestellter des öffentlichen Dienstes? Wenn Ja, um welche handelt es sich und welche Streitwerte sind damit verbunden?“

Der außergerichtliche Vergleich bei der Mediationsstelle der Handelskammer Bozen betrifft nicht den Sanitätsbetrieb als öffentliche Verwaltung, sondern es handelt sich um private Initiativen einzelner Personen.

Nein, das zuständige Ressort hat keine weiteren Prozesse bei Gericht bzw. Vergleiche bei der Mediationsstelle gegen Dr. Costantino Gallo anhängig.

Der Landesrat  
Dr. Thomas Widmann  
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)